

郑州老人有多少有啥优待 这些知识中小學生也要学

郑州将开展人口老龄化国情市情教育

本报讯(记者 李娜)咱们郑州有多少老人?在郑州生活,老人都有啥优待?百岁老人,每月多少高龄津贴?这些问题,你知道吗?8月2日,记者从市老龄办获悉,市老龄办等13部门近日联合印发了《关于开展人口老龄化国情市情教育实施方案的通知》,事关人口老龄化国情市情问题将

纳入中小学教学内容。

《通知》要求,我市各级各有关部门要采取主题宣讲、集中宣传、活动引导、加强创作等形式,在全市开展人口老龄化国情市情教育,旨在增强全市人口老龄化国情市情意识,营造关心、支持、参与积极应对人口老龄化的良好社会氛围,激发敬老爱老助老的

主动性和自觉性,提高老年人生活和生活质量,促进家庭和睦、社会和谐。

据了解,实施方案将习近平新时代中国特色社会主义思想、老龄形势、政策法规、工作成就、敬老文化和积极老龄观教育等六大主题,列为国情市情教育的主要内容,要求各县(市、区)、各有关部门要加

强协同配合,共同推动人口老龄化国情市情教育开展。

其中指出,文化广电新闻出版部门要加强人口老龄化国情市情教育形势和成就的宣传,以及敬老文化项目的规划实施;发展改革、司法、民政、人力资源社会保障、卫生计生等部门,要把人口老龄化国情市情教育纳入制定涉

老政策规划并抓好实施;教育部门要把人口老龄化国情市情教育纳入中、小学教育教学内容等。

《通知》指出,力争到2020年,实现全市人口老龄化的国情市情意识明显增强、关爱老年人和老年人的自爱意识进一步提升、积极应对人口老龄化的社会氛围更加浓厚的目标。

市领导到民政局接访 面对面倾听群众心声 为百姓办实事解难题

本报讯(记者 聂春洁)8月1日,市委常委、常务副市长王跃华到市民政局接访,面对面倾听群众心声,解决群众反映的合理诉求。市政府秘书长王万鹏参加接访。

在民政局接访会议室,王跃华首先听取了市民政局和市人社局关于近期信访工作的情况汇报,随后,王跃华逐一接待信访群众,认真倾听大家反映的问题,仔细察看相关材料,了解事情的来龙去脉,对群众反映的问题按照政策逐一答复,不时与相关单位交换意见,提出解决办法。

王跃华说,信访工作关系群众切身利益,各级各部门要把信访工作作为了解民情、维护民利、凝聚民心的一项重要工作,千方百计为群众排忧解难。要坚持依法依规,加大矛盾纠纷化解力度,切实抓好重点领域的信访问题,制定方案,精准施策,真正为群众办实事、解难题。对一些历史遗留问题,相关部门必须遵照尊重历史、面对现实的原则,坚持从大局出发,以事实为依据,依法依规妥善解决,推动信访稳定工作水平持续提升,确保社会大局持续和谐稳定。

市领导走访慰问 高温户外工作人员

本报讯(记者 李爱琴)省会连日高温,酷暑难耐,给坚守一线的户外工作者带来诸多考验。昨日,市人大常委会副主任、市总工会主席赵新中带领市工会、共青团、妇联等部门负责人,先后走访慰问交警、城管、环卫等一线岗位,为省会劳动者送去防暑降温用品,送去清凉和关爱。

当日一早,赵新中一行先后来到绿城广场、火车站西广场、河南省人民会堂等五个慰问点,看望慰问坚守岗位交警、特警、城管人员和环卫工等一线人员,

为他们送去毛巾、水、水杯、方便面等慰问品。

赵新中向坚守岗位的交警、特警、城管、环卫等一线人员表示慰问。他说,感谢大家在炎热高温的天气里坚守一线岗位,为郑州经济社会发展贡献力量,希望大家在辛勤工作的同时,一定要注意劳逸结合、防止高温中暑。赵新中表示,全市各相关部门要切实做好劳动者防暑降温的预防保障工作,要着重关注户外劳动者的安全健康,用实际行动为工作在一线的户外劳动者送去清凉和关爱。

市社保局航空港区分局搬迁新址

本报讯(记者 王军方)记者昨日从航空港区了解到,郑州市社会保险局航空港区分局将于近期搬迁新址。

据了解,该分局及办事服务

大厅新址位于航空港区华夏大道与金陵大道交叉口东南角郑州台湾科技园北广场A2-2幢。搬迁时间定于8月2日至8月4日。搬迁期间所有业务暂停办理。

优秀复转军人



年度人物特别奖(集体)

近日,我省评出第八届优秀复转军人年度人物,其中评出第八届优秀复转军人年度人物特别奖(集体)1个、年度人物10名、年度人物提名奖10名。郑州市穗华心老兵国旗护卫队获得省第八届优秀复转军人年度人物特别奖(集体),金水区未来路街道办事处党工委书记聂思军获省第八届优秀复转军人年度人物奖。老兵们退伍后在做什么?有哪些暖心故事?记者近日走近他们,听听他们是如何讲述的。

郑州市穗华心老兵国旗护卫队: 创办红色教育基地 传承国旗护卫队精神

20年来,一支由北京天安门国旗护卫队退役老兵和三军仪仗队退役老兵组成、以“普及国旗知识,开展国防教育”为己任,先后跨越20多个省市,行程160多万公里,公益为全国30多所“红军小学”举行授牌挂牌仪式,公益到4000多所大中小学宣讲国旗知识,到党政部门、企事业单位、街道社区开展公益全民国防教育,他们传承红色基因,播撒红色种子,受众800多万人,培训升旗手3万多人,规范1200多所学校升旗礼,是一支享誉国内的“国旗文化宣传队”“国防教育轻骑兵”。

他们就是穗华心老兵国旗护卫队,用实际行动演绎“国旗卫士”的风采,讲述国旗背后的故事,传播不朽的国旗精神。记者 董艳竹 文图



退伍老兵创办红色教育基地

1998年12月,在北京国旗护卫队担任班长和国旗讲解员的牛建波,退伍返乡不久,一则“庆典后群众手持小国旗被丢弃”的新闻,让他久久不能平静。

“我要去宣传国旗知识,让更多人认识到国旗对于国家的意义。”牛建波立即联系几个国旗班退伍的战友,走入街头、社区和大中小学、企事业单位义务宣讲。

他们住20元一天的招待所,吃的是白水煮面、咸菜疙瘩就馒头,但每每看到通过宣讲国旗知识有效激发了干部群众们的爱国情怀,凝聚了广大

师生的爱国精神,就更增强了他们宣传的激情和内心的幸福指数,也更加坚定了他们要把国旗信仰坚守下去的决心。为使国旗公益事业能有更好的延续性保障和永葆青春活力,牛建波带领老兵们先后创办了3个穗华心国旗国防红色教育基地,目前穗华心基地已成为能解决160多名退伍军人就业创业、同时可容纳万人进行食宿和国防培训的特色学校,为全民国防教育和我国爱国主义教育做出了巨大贡献,为复转军人树立了艰苦创业、自力更生的榜样。

不仅如此,穗华心基地和北京天安门国旗护卫队结成对子,每年定期到天安门国旗护卫队去交流学习和招聘新

退役的队员,使升旗队伍有不断的新鲜血液补充。

不忘使命争当社会楷模

2016年7月6日,湖北省多地遭遇暴雨袭击,暴雨致多地引发洪水。穗华心国旗护卫队和其他退伍老兵75人自发参加了武汉市抗洪抢险。

“已经很累了,倒头就能睡着,但想到退伍老兵抗洪防汛的战斗场面,我觉得必须再坚持一下,把种种感人的画面通过微信呈现给大家。他们真的配得上‘最可爱的人’这一高尚的称呼。”这是2016年7月9日凌晨,牛建波微信上的一段话。

队员常永军记得,那年7月8日上午,老兵抗洪抢险队在机场防汛抗洪的过程中接到紧急通知,黄陂区后湖水位上涨,在后湖村有一处堤坝出现险情,随时都有决堤的危险。灾情就是军令,抢险队火速赶到后湖村,顶着烈日暴晒熏烤,装沙石、扛沙袋,经过数个小时战斗,终于完成堤防的加固工程,解除了险情。

老兵们不畏艰辛、冲锋在前,用行动诠释每一个老兵的责任和担当。正如老兵贾旭所说:“只要能够保住老百姓的生命财产安全,再苦再累也都心甘情愿。”